

## 权威发布

# 淄博市启动事业单位及服务基层大学生招引计划 将为1.2万名大学生提供就业岗位

淄博6月8日讯 6月8日，淄博市政府新闻办公室组织召开第三场“建设高品质民生”主题系列新闻发布会，邀请淄博市委组织部副部长、老干部局局长刘伟向社会发布淄博市事业单位及服务基层大学生招引有关情况。市委编办副主任陈燎原，市人力资源和社会保障局局长张守伟回答记者提问。根据计划，全市事业单位招聘6000名大学生，镇（街道）、村（社区）“服务基层人才专项”招聘6000名大学生，6月上旬至8月底前分步组织，9月份后针对空缺岗位组织新一轮招聘。

为认真贯彻落实中央、国

务院关于做好新冠肺炎疫情防控和高校毕业生就业工作的指示精神，全力抵消疫情对高校毕业生就业工作带来的消极影响，淄博市委决定，统筹使用好全市各级编制资源，实施全市事业单位6000名大学生招引计划，以及镇（街道）、村（社区）“服务基层人才专项”6000名大学生招引计划，一方面解决当前大学生就业难的问题，另一方面为事业长远发展储备一批优秀年轻人才，实现事业单位人才队伍结构优化和高校毕业生就业的同向用力、协同提效。

全市事业单位6000名大学生招引计划，主要面向全市

各级事业单位，招聘本科及以上学历的高校毕业生，具体的学历、专业、方向需求，根据各事业单位人才紧缺情况自行确定。在招聘方式上较为多样，综合采取公开招聘、校园招聘、单位自主招聘的方式进行，力争以最快速度、最灵活方式组织完成。

“服务基层人才专项”6000名大学生招引计划，主要面向择业期内的本科及以上学历毕业生，招聘优秀人才到全市镇、街道、村、社区一线工作，基层服务期为3年，服务期满后，采取考察考核的方式招聘为事业单位工作人员。服务期间按照当地镇、街道机关或事

业单位从高校毕业生中新聘用工作人员试用期满后工资收入水平确定生活补贴标准，按规定参加各项社会保险。

各招引计划的时间安排，总体上采取“全市统筹、抓早抓快、分步组织”的原则进行，于2022年6月上旬正式启动，8月底前基本完成。

第一阶段：6月上旬至7月中旬，分级组织市属事业单位、区县属事业单位人才集中招引工作，开展校园实地招聘活动。市属事业单位公告已于6月7日正式发布，区县属事业单位招聘工作于6月17日左右启动。

第二阶段：7月上旬至8月底，组织“服务基层人才专项”

大学生招引计划，由各区县按程序组织开展，计划7月15日左右发布正式公告，8月底前完成招聘工作。

第三阶段：9月份后持续开展，对于前期各级招聘工作中出现空缺的计划岗位，组织开展新一轮招聘工作。

此次事业单位青年人才招聘，与以往事业单位公开招聘相比，具有招聘范围广、招聘时间集中、招聘方式多样、考试方式更加科学等几个特点。近期，市人力资源和社会保障局局长将指导和推动各区县、市直部分自主招聘部门集中发布一批招聘公告，集中开展招聘工作，形成人才招引声势。

## 精准链接优质资源 全力服务“双招双引” 淄博“两个健康”品质提升活动服务高质量发展

淄博6月8日讯 6月8日，淄博市政府新闻办公室组织召开“建设高品质民生”主题系列新闻发布会第一场，邀请淄博市委统战部副部长、市工商联党组书记吕爱国向社会发布“两个健康”品质提升活动开展情况，相关负责人就有关情况回答了记者提问。

吕爱国介绍，“两个健康”是指促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长。2017年10月31日，“两个健康”被正式写入党的十九大报告。淄博市第十三次党代会确定了深化“九大赋能”、推进“六大品质提升工程”和打造“九个现代化新淄博”的目标任

务，为进一步发挥统战优势，更好地服务淄博市高质量发展，市委统战部在全市开展以“政治引领、搭桥铺路、培育育才、凝心聚力”四大工程为主要内容的“4+12”“两个健康”品质提升活动，进一步促进全市非公有制经济健康发展、非公有制经济人士健康成长。

市委统战部实施政治引领工程，筑牢非公人士思想政治基础。以党建统领企业发展，将党建工作开展情况纳入民营经济代表人士综合评价体系，作为民营经济人士政治安排的重要依据。

实施搭桥铺路工程，服务民营企业高质量发展。构建亲

清政商关系，助推打造市场化法治化国际化的营商环境。发挥桥梁纽带作用，推动政银企学研有效对接融合。精准链接优质资源，全力服务“双招双引”、乡村振兴等中心工作。

实施培育育才工程，建设高素质民营经济代表人士队伍。着力打造“品质齐商”品牌，打造一大批健康发展、健康成长的“品质齐商”和践行共同富裕、回报社会“光彩齐商”的新时代代表群体和标杆榜样。着力健全选人用人机制，建立民营经济代表人士数据库和人才库，进一步优化代表人士队伍结构，适当向战略性新兴产业、高技术企业、先进制造业、

现代服务业等领域倾斜。着力开展“青蓝接力”培养行动，制定年轻一代民营经济人士健康成长促进计划，完善新生代企业家培养机制，把对年轻一代的培养抓紧抓好。

实施凝心聚力工程，加强“两个健康”品质提升活动的领导。在市委统一领导下，在统战部门牵头协调下，各民营经济统战工作协调机制成员单位充分发挥作用，努力形成齐抓共管的大统战工作格局。2022年启动“两个健康”品质提升活动，通过5年左右的时间，努力实现党委政府当好“两个健康”的引领者，统战部门、工商联和相关部门、单位当好“两个健

康”的促进者，民营企业、协会商会和民营企业家当好“两个健康”的践行者。

发布会上，有记者提问：“两个健康”品质提升活动，有哪些推进措施？淄博市委统战部四级调研员、市工商联党组成员刘峰介绍，市委统战部将对各区县、各功能区开展“两个健康”品质提升活动扎实督导推进。发挥博山、淄川、桓台作为全省“两个健康”示范创建试点的带动作用，继续先行先试、大胆创新、总结经验作法。同时，加大向省委统战部的汇报争取工作，适时在淄博市相关区县召开现场推进会，推动“两个健康”品质提升活动取得实效。

## 深化交通执法信息化赋能及“智慧+”推广 淄博市货车平均超限率从15.2%降至2.1%

淄博6月8日讯 6月8日，淄博市政府新闻办公室组织召开第二场“建设高品质民生”主题系列新闻发布会，邀请淄博市交通运输局党组书记、副局长宋敏向社会发布淄博市深化交通执法信息化赋能及“智慧+”推广有关情况。其中，非现场执法系统启用后，全市货车平均超限率从15.2%降到了2.1%，相关负责人就有关情况回答了记者提问。

淄博市交通运输局自2021年起，以开展交通运输执法领域突出问题专项整治行动为契机，充分运用“互联网+监管”赋能交通执法，在全国范围内率先推行“智慧+”服务。今年以来，市交通运输局以“品质提升年”为契机，持续深化交通执法信息化赋能，不断加大科技技

法投入，大力推行“互联网+治超”智能化非现场执法新体系，高效调动执法资源，精准打击超限超载行为。

市交通运输局加大创新力度，构建交通智慧执法新体系，在全市普通国省道治超重点路段、事故易发路段建成并启用治超非现场执法系统23处，基本覆盖全市普通国省道和重点县乡公路。在此基础上，整合现有信息资源，将市及区县治超相关部门、治超检测站点、非现场执法点及卸货场的信息联网，开发“互联网+监管”交通综合执法信息平台，逐步实现统筹调度、超限车辆货物源头地追溯、车辆行驶轨迹还原等功能，为源头治超提供数据支撑。

与未建设非现场执法系统

前相比，淄博市货车平均超限率从15.2%降到了2.1%，据统计，因货车超限超载等违法行为引发的道路交通事故与去年同期相比也下降了10%，为平安交通建设发挥了积极作用。

在严管的同时，市交通运输局推行“执法+服务”的理念，让执法有力度更有温度。依托智能化非现场执法平台，大力推行“智慧+”服务，超限超载车辆经过非现场执法点时，系统自动记录车牌号、超限额度等信息，上传至远程数据处理中心，并通过点位前方电子显示屏提示驾驶员，同时通过“电子围栏”给车主发送超限提醒短信，内容包括超限违法行为提示和卸货停车场位置信息链接，车主可根据自己的货运路线直接导航到就近卸货停车场

自行实施卸货转运。同时，坚持“首违不罚、轻微免罚”原则，营造了良好执法氛围。

淄博市交通局为提升群众满意度，着力打造交通执法服务品牌。积极开放交通执法站所，建成6处“卡车司机之家”，免费为大货车司机提供加水、充电、休息、法律咨询等7项服务，从细节体现对大货车司机的关爱。同时，通过张贴二维码、联系服务企业等活动，广泛征求意见，深入了解企业所急、所难、所盼。通过“互联网+治超”与“执法+服务”的深度融合，实现了让群众出行更安心、让企业运输更便捷，用务实举措赢得了群众点赞。

针对记者提问，淄博市交通运输综合行政执法支队党委书记、支队长吴峰表示，非现场

执法系统启用初期，确实有部分货车司机采取绕道等形式躲避检查，随着治超非现场执法系统陆续建成并启用，打破了信息壁垒，使得有侥幸心理的货车司机无所遁形；再加上推出的“智慧+”、首违不罚、轻微不罚等执法服务，为超限超载车辆提供17处卸货场导航链接，方便车主进行卸货转运，及时消除违法行为。非现场执法系统启用，进一步规范了道路运输市场，维护了从业者的合法权益，提高了公路通行环境。同时，为切实维护从业人员利益，建立了涵盖高速公路服务区、收费站等区域的核酸检测网络，为货车司机提供免费核酸检测服务。截至目前，已累计完成核酸检测38.9万余人次。